

记者手记:

一张“网”里的改革温度

新华社记者 高蕾 张璇

在浙江生活的市民说起改革的获得感,常少不了谈一张“网”——它高效便捷:父母为新生儿办理出生证明、户口本等相关证件以前需要跑5次窗口、耗时10余天,如今安坐家中,动动手指、刷刷脸就能实现“出生一件事”多证联办。

它贴心周到:毕业论文里缺少数据、家里的沼虾养殖突然出了问题,只需网上“摇人”,就能得到回应。

它还能给你超预期的惊喜:到银行网点办理贷款业务,没想到还能顺便查询和打印社保参保证明;即使远在山或海岛,也有工作人员主动上门办理医疗费用报销等事项……

这张“网”,就是“浙里办”。从2014年6月上线以来,“浙里办”已汇聚3638项依申请政务服务事项、2000余项便民惠民服务,集驾驶证、医保卡等300余类电子证照,实名认证用户达1.23亿。

在许多浙江人心中,“浙里办”已经成为浙江具有极高辨识度、影响力的政务服务改革标志性成果之一。

这张“网”的背后,是一股刀刀

向内的“狠劲”。

“浙里办”的前身是浙江政务服务网。打开政务服务网,最醒目的是行政权力清单、部门责任清单、企业投资负面清单、财政专项资金管理清单“四张清单”。任何人只要登录网站,都可以快速准确查看不同部门的权责划分、实施依据等详细情况,让公权力真正实现在阳光下运行。

在公众监督下,不是必要的流程简化,不合理的管理方式整改,通过清权、减权、制权、晒权,政府机构内部优化整合不断推进,彻底杜绝证明“你妈是你妈”等奇葩流程,为“浙里办”服务提速增效奠定坚实基础。

目前,以“一网通办”为抓手的改革,已经推动20万项政务服务事项标准化为3638项,其中85%的事项实现“一网通办”。

这张“网”的背后,是一种敢为人先的“闯劲”。

办事多头跑、反复跑、办事难、办事慢……要解决这些难点痛点,就要实现数据共享。但数据分别掌握在不同部门手中,且填报格式、统计口径等各有不同,数据整合道路

上难关重重。

为了打破信息孤岛,浙江出台国内首个省级公共数据和电子政务管理办法。办法明确,公共管理和公共服务机构可以通过共享方式获得公共数据的,不得违反规定通过其他方式重复采集;各级行政机关使用电子印章系统,向公民、法人和其他组织发放电子证照的,电子证照与纸质证照具有同等法律效力,以制度护航改革。

与此同时,浙江还建成统一的公共数据平台,以统一技术标准降低部门间数据共享复杂度。

依托制度规范和公共数据平台,浙江实现跨层级、跨地域、跨系统、跨部门、跨业务的数据共享,从而达到“材料精简了、流程优化了、时间缩短了”的目标。

曾经,群众办理省内户口迁移需要在迁入地、迁出地之间往返3次。如今,只需跑1次户口迁入地派出所窗口就能办成。仅这一项事项,每年至少惠及全省15万办事群众。

这张“网”的背后,还是真情为民的“热乎劲”。

“浙里办”上线10年依然能改

革不停、升级不断,是因为浙江鼓励基层办事部门充分对标群众办事体验,积极申报优化建议,推动省级部门业务流程再优化、表单材料再精简、数据共享再提升、审批效能再提挡。

以“高校毕业生社保补贴申领(单位吸纳)”为例,为方便吸纳高校毕业生的企业办理社保补贴申领,浙江省人社厅采纳杭州市富阳区、台州市黄岩区等地的优化建议,不断提升办事体验。优化前,企业需要填报字段22个,提交材料5份,优化后填报字段缩减为5个,无需提交材料。

正是坚持从群众企业体验感出发谋划改革发力点,才使得“浙里办”的各项改革都能改到大伙儿心坎上。

“人在上海,通过‘浙里办’申请调档,没想到第二周就收到了档案”“我自己都记不清的高考成绩,竟然能通过‘浙里办’找回来了”……打开社交媒体,能看到各地网友分享的自己与“浙里办”的暖心故事。

为了人民而改革,改革才有意义。改革要让人民有“体感”,要建制度更要体现温度。打开“浙里办”,能看到的不仅是数字化赋能,更是改革初心。(新华社杭州7月28日电)

湖南衡阳南岳区山体滑坡24小时直击

新华社“新华视点”记者 谭畅 张格 白田田

28日上午,受强降雨影响,湖南省衡阳市南岳区寿岳乡岳林村突发山体滑坡,造成15人遇难、6人受伤。

“新华视点”记者采访了解到,被冲倒的房屋为一家民宿的餐厅,事发时正值住户集体早餐时间。

针对这起山体滑坡灾害,国家防灾减灾救灾委员会办公室印发紧急通知,要求各地、各有关部门做好灾害风险防范应对工作,坚决避免群死群伤。

避暑民宿早餐时间突遭山体滑坡

28日8时许,因山洪引发山体滑坡,岳林村一民房被冲倒,21人被埋。记者当天上午从南岳城区赶往岳林村,沿途多处塌方,不时能看见石块、树枝等杂物被冲到道路中央,还有车辆被山洪冲到公路边的护栏处。

进入岳林村,有道路仍被流水覆盖。记者涉水步行前往倒塌民房的路上,可见当地干部正组织周边群众、游客撤离。有游客告诉记者,他们近期正在岳林村的民宿避暑,被冲倒的房屋是一家民宿的餐厅。

“到我们这里来避暑长住的,基本是60岁以上的退休人员。”当地一名第一时间赶到现场的乡镇干部向记者确认,事发房屋为一家民宿的餐厅,当时正值早餐时间,每桌能坐8人。

当地干部介绍,经营民宿是岳林村村民重要收入来源。当地气候相对凉爽,这些民宿每天一百元左右包吃住,吸引大量中老年人前来避暑。事发民宿的社交媒体视频显示,此处民宿有30间客房,每年七八月避暑高峰需提前预订。

记者多方了解到,发生山体滑坡的区域并非登记在册的地质灾害隐患点,有关部门正调查事发原因。

多方力量集结紧急救援

事件发生后,当地紧急调派消防、公安、民兵、专业救援机构等300余人开展现场搜救,并调集专业医疗力量赶赴现场。

28日12时许,记者赶到核心救援现场时,消防队伍、中国安能等各方救援力量正在现场交替配合使用机械、人工、搜救犬等方式,尽最大可能搜寻被困人员。现场不少救援人员刚刚结束在华容县团洲垸的堵口、排涝任务,有的在返程路上接到调度指令,立即调转车头。

专业救援力量之外,湖南建投集团在南岳的多个项目工地也派出人员、装备,赶到现场配合救援。“南岳人民遭灾,我们也想尽自己一份力。”在湖南建投集团南岳项目务工的黄军干说。

然而,救援遭遇多重困难。由于事发地周边区域多处道路塌方,一些前来增援的大型机械被堵在路上,有的消防救援人员步行近8公里才到达现场。此外,电力中断、通信不稳、持续降雨等,也在一定程度上影响救援开展。

“我们从团洲垸赶来,刚抵达时,现场信号极差,并且停电了。我和队友们只能通过卫星便携站获取信号后,再传输数据。”湖南省消防救援总队应急通信保障前突小组队员梁世鑫说,通信部门也迅速赶到现场,抢通现场信号。

“尽全力抢通道路,管控好无关车辆,确保机械设备尽快进场。”一名指挥人员在现场调度。28日下午,陆续又有多台吊车、铲车、挖掘机进入核心救援现场。

当晚19时30分许,最后一名被埋人员的遗体被抬出,现场救援工作结束。此次突发山体滑坡致15人遇难、6人受伤。

全力救治伤者 做好善后处理

南岳区委有关负责人介绍说,南岳区已成立善后处理工作专班,做好遇难者家属安抚工作,一对一提供帮助和服务。同时对切坡建房等地灾隐患点、出现滑坡等险情交通干线和山塘、水库等进行排险、除险。目前,南岳中心景区暂停开放,待排除风险和确保安全后再对外开放。

受湖南省卫健委调集,中南大学湘雅二医院国家紧急医学救援队赶赴衡阳配合南华大学附属第二医院进行伤员救治。“我们派出了25名人员,包括重症医学科、骨科、神经外科等科室专家。”湘雅二医院相关负责人说。

一名参与伤员救治的医生告诉记者,目前伤员情况比较稳定,“我们将全力救治6名伤者。”

针对岳林村发生的山体滑坡灾害,国家防灾减灾救灾委员会办公室印发紧急通知,指出,落实旅游民宿等行业灾害风险防控的基层属地管理责任,建立健全县级组织、乡镇牵头负责、村级实施的工作机制。指导帮助旅游民宿等行业经营主体做好事前检查和工作准备,组织对山洪、地质灾害影响区域内的重点旅游项目开展隐患排查整改。

受访专家提醒游客,要主动避免危险,合理规划行程,注意防范山体滑坡、落石、泥石流、山洪暴发等自然灾害风险。依法服从当地政府指挥安排,主动配合落实预警管控措施,根据预警信息及安全提示,远离可能发生危险的区域。(新华社长沙7月29日电)

发文鼓励和引导

鼓励和引导高校师生参与法律援助志愿服务



中央社会工作部、教育部、司法部日前联合印发《关于加强高校法律援助志愿服务工作的意见》,鼓励和引导高校师生参与法律援助志愿服务,为发展法律援助事业、维护人民群众合法权益、推进法治社会建设提供有力支撑。(新华社发)

宝瓶座∞南流星雨7月31日迎来极大

新华社天津7月29日电(记者周润健)7月31日,宝瓶座δ南流星雨将迎来极大。天文科普专家表示,在天气晴好的情况下,流星雨发烧友们可于30日和31日晚上进行观测。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事杨婧介绍,流星雨一般从夜空中的某一点或某片天区发射出来,通常会以这个辐射点所在的星座给流星雨命名,如果同一个星座区域出现有两个或两个以上的流星雨,那么还会用辐射点附近亮星的名字加以区分,而亮星的名字是用希腊字母命名。

一年中,辐射点位于宝瓶座内的流星雨有三个,分别是宝瓶座η流星雨、宝瓶座δ南流星雨和宝瓶座δ北流星雨。

宝瓶座η流星雨发生在每年的4月19日至5月28日,其母体是大名鼎鼎的哈雷彗星,而宝瓶座δ南流星雨和宝瓶座δ北流星雨的母体目前尚不清楚。

天文预报显示,今年的宝瓶座δ南流星雨极大时间为7月31日早上,理想情况下,极大时天顶每时出现率(ZHR)在20左右。

“7月30日和31日晚上,喜欢流星雨的朋友都可以观测。该流星雨的辐射点位于宝瓶座南端,天黑后不久升起,整夜可见。这两天的月相已过下弦,弯弯的残月会对后半夜的观测有一定影响。”杨婧说。

宝瓶座δ南流星雨极大前后,同一时期宝瓶座δ北流星雨、摩羯座α流星雨、南鱼座流星雨、七月天龙座γ流星雨等也在活动。

“这些流星雨的单体流星数量少,极大也不明显,但是全部‘叠加’起来,会出现比平时更多的流星,为夏夜增添一抹亮色。”杨婧说。

要想看到大流量的流星雨还要等多久?“很快。北半球三大流星雨之一的英仙座流星雨将于8月12日‘上线’,极大时ZHR在100左右,非常适合我国公众观测。喜欢流星雨的朋友,尤其是刚入门的爱好者,可以先观测宝瓶座δ南流星雨找找感觉,为观测即将到来的英仙座流星雨‘热身’‘练手’。”杨婧说。

公益福彩 情暖高原

中国福利彩票3D游戏 开奖公告

第2024201期 开奖日期:2024年07月29日

本期销售总额:1,070,448元

中奖号码: 8 4 3

奖等	中奖注数	单注奖金(元)	中奖金额(元)
单选	534	1,040	—
组选3	0	346	—
组选6	879	173	—

中奖总金额:707,677元 本期返奖率:23.04%

西藏自治区福利彩票发行中心

2024年07月29日

本栏目由
西藏福彩中心
拉萨日报



中国福利彩票“七乐彩”开奖公告

第2024087期

一、本期投注总额为:3,182,718元

二、中奖号码:

基本号码						特别号码	
02	03	04	17	18	20	30	24

三、中奖结果:

奖等	全国中奖注数	西藏中奖注数	每注金额(元)
一等奖	3	0	250,171
二等奖	4	0	26,804
三等奖	150	0	1,429
四等奖	266	1	200
五等奖	3,615	1	50
六等奖	5,439	10	10
七等奖	39,806	58	5

四、奖池资金累计金额:0.00元

西藏自治区福利彩票发行中心

2024年07月29日

中国福利彩票
CHINA WELFARE LOTTERY

公益福彩 情暖高原

扶老·助残·救孤·济困

中国福利彩票



西藏福彩中心在此提醒广大彩民朋友:量力而行,理智投注,未成年人,不得购彩!

如果以上开奖数字有误请以福彩中心的原始开奖数据为准,本数据仅供参考,其中中奖号码以中国福利彩票发行管理中心正式公告为准